



La familia española

Una de las recomendaciones de Pío XII a España fué, en el discurso al nuevo embajador cerca de la Santa Sede, «la conservación de las tradiciones cristianas en la familia». Hay que salvar la familia. España ofrece en el mundo un envidiable ejemplo de familia compacta, pero hay que confesar que hemos perdido terreno. No existe entre nosotros el divorcio vincular, pero la literatura y el cine le han quitado mucho de su aspecto aborrecible y extranjerizante. Con haber pocas, hay demasiadas peticiones de declaración de nulidad, y sobre todo hay demasiadas peticiones de separación corporal de cónyuges; lo que supone un enorme descenso en capacidad de sufrimiento y heroísmo, mucho egoísmo y frivolidad, un paso hacia el divorcio inadmisibles y los mismos daños que en éste para la educación de los hijos. Ahora bien: si las revoluciones políticas y religiosas se encontraran con una niñez desprovista de la defensa familiar para la conservación del patrimonio histórico de ideas e ideales, ¿cuáles serían sus avances y su eficacia destructora de historia?

Aun las familias que se conservan mejor han bajado de tono vital. Nos referimos a ese íntimo fervor familiar que hace posible en todas las situaciones actuales las virtudes antiguas.

La oración en familia; la presencia física de la madre y del padre en la educación continua de los hijos, sin que todo quede a cargo de personas delegadas, por buenas o allegadas que éstas sean; la velada familiar, sin dispersiones injustificadas de los jóvenes ni ausencias no menos injustificadas de alguno de los mayores; las costumbres ancestrales, sean características de la nación, sean locales, sean exclusivas de la familia, pero que le dan una solidez y un sentido de continuidad preciosos y envidiables; la vigilancia de las lecturas y las diversiones, que hoy nos traen demasiados vientos de tierras frías para que no sea menester esfuerzo si se quiere conservar el calor del hogar; tantas y tantas otras cosas de las que el Padre Santo ha recordado en sus discursos admirables a los esposos.

El español tiene un puntillo de honra que le hace extraordinariamente sensible a un insulto: «retrasado». Nos lo llaman a veces, y los jóvenes se soliviantan y estarían dispuestos a toda clase de locuras por parecer modernos y a la altura de los tiempos.

Calma; cuando con serenidad se compara la familia española a la de muchos países que se empeñan en educarnos en la modernidad, se ve cómo ellos han dilapidado la belleza de la familia vieja, tirando por la ventana el oro de todas las tradiciones y de todas las virtudes. En esa labor de volcar las arcas por la ventana estamos, en efecto, retrasados. Pero felizmente. Y muchos de los padres y de las madres de esos países, cuando en sus desesperanzas sueñan con la familia ideal, vuelven sus ojos a un país que muchos entre nosotros no estiman suficientemente: ¡España!

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL AIRE

AEROPUERTOS CIVILES, TRATADOS AEREOS. UN AVION ESPAÑOL

MADRID.—Recibió a los periodistas el ministro del Aire, general González Gallarza.

Refiriéndose a la labor que ha realizado su departamento en el año que acaba de finalizar, manifestó que la parte civil, aquella que se relaciona con las pistas principales de los aeródromos trasoceánicos, está perfectamente concluida. En Barajas se ha realizado una labor muy intensa, lo mismo que en el Prat de Llobregat y en el de San Pablo.

Terminada esta tarea, se va a llevar a cabo la construcción de pistas en aeródromos militares para que puedan utilizarse también por la Aviación civil. Se trabajará igualmente en la terminación del aeropuerto de Bilbao. Habló luego el ministro del tráfico de mercancías, principalmente de frutas, y dijo que, así como en el año 1947 fueron 110 los aparatos que llevaron esta misión, en el año último lo hicieron 500, de ellos 100 españoles, que han transportado albaricoques, uvas, y naranjas principalmente a Inglaterra.

También habló de lo adelantadas que van las obras del nuevo ministerio del Aire. Dijo que la estructura está perfectamente terminada, pero los interiores van más lentos por falta de materiales, singularmente en lo que se refiere a instalación de servicios, calefacción, etcétera. No es de esperar, por tanto, que en el año 1949 pueda ser inaugurado. Sin embargo, se gastarán veinte millones de pesetas para poder instalar, aparte de la Dirección de Aeropuertos ya establecida allí, otras direcciones generales, porque el actual ministerio está muy

restringido de espacio para los distintos servicios. Contestando a preguntas de los informadores dijo que su departamento tramita en los actuales momentos tratados aéreos con Bélgica, Italia, y Dinamarca. Otros ya existentes serán ratificados en plazo breve. Por último manifestó que dentro de unos días se harán las prácticas de un avión bimotor construido en España con materiales españoles y motores también españoles, capaz para diez plazas, y

La guerra en China

NANKIN, 11.—Según se anuncia en fuentes allegadas al Gobierno las fuerzas gubernamentales han perdido todo contacto con la guarnición de Suchow, mandada por el general Tu Yu Ming. Se agrega que dieciséis columnas comunistas cercan la guarnición, estrechando el círculo.—EFE.

Se desiste de abastecer aéreamente a Suchow

SHANGHAI, 11.—Los propósitos del Gobierno para arrojar abastecimientos por vía aérea sobre la sitiada ciudad de Suchow han sido abandonados, debido a la confusión creada por los avances comunistas en dicha región, ya que éstos han sometido a Suchow a un continuo bombardeo de artillería. Según se ha informado, la guarnición carece de alimentos y municiones.—EFE.

El Parlamento chino pide que cese el fuego

NANKIN, 11.—El Parlamento chino ha acordado por unanimidad hacer un llamamiento para

Israel apoyado por Rusia en la O. N. U.

El Gobierno británico tratará hoy la cuestión de Palestina

LONDRES, 11.—«Rusia apoyará a Israel en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, pero no existen motivos para creer que prestará ayuda militar o política», dice el «Times» de hoy, en una información facilitada por su correspondiente en Tel Aviv.—EFE.

Ben Gurión pide una reunión urgente del Consejo de Seguridad

TEL AVIV, 11.—El jefe del Gobierno establecido por los judíos en esta ciudad, David Ben Gurión ha enviado un cablegrama a los representantes judíos de Lake Success para que soliciten una reunión urgente del Consejo de Seguridad con el fin de que éste reciba la protesta judía contra el supuesto ataque aéreo británico sobre Palestina.—EFE.

Actitud inglesa

LONDRES, 11.—El Gabinete británico tratará el miércoles de la cuestión de Palestina. Se espera que el primer ministro exponga el criterio del Comité de Defensa del Gobierno acerca de la situación creada por el derribo de cinco aparatos de la R. A. F. por los judíos.

Norteamérica califica de «incidente» el derribo de aviones ingleses

WASHINGTON, 11.—Un portavoz del departamento de Estado ha calificado de «incidente lamentable» el que los judíos hayan derribado cinco aviones británicos, y añadió que tenía confianza de que el hecho no entorpecerá las negociaciones de tregua.—EFE.

Inglaterra no está satisfecha con la calificación norteamericana

LONDRES, 11.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que el Gobierno británico no considera satisfactoria la indicación norteamericana de que el derribo de cinco aviones ingleses cerca de la frontera de Palestina pueda ser considerado como «un mero incidente». El informador dice que el Gobierno inglés sigue considerando

que llevará a cabo el servicio dentro de la península, pero que, además, servirá para enseñanza de pilotos y prácticas de los mismos.

que cese el fuego y termine la guerra con los comunistas.

Ha sido facilitada una nota en la que se pide a los comunistas que adopten la misma actitud.—EFE.

La situación en Tientsin y Peiping

SHANGHAI, 11.—La batalla alrededor de Tientsin y de su puerto Tangku no ha entrado todavía en su fase decisiva, y en Peiping, ciudad también cercada por los comunistas, sólo se registran escaramuzas aisladas.

La emisora comunista dice que las tropas al suroeste de Suchow han sido exterminadas, mientras que los despachos de origen gubernamental dicen que tratan de escapar al cerco.

El Consejo Municipal de Tientsin sigue realizando esfuerzos para llegar a una tregua con las tropas comunistas, y se cree que éstas dictarán las condiciones en el caso de llegar a un acuerdo. Se calculan en 200.000 los soldados comunistas que atacan la ciudad, mientras que los que la defienden

dolo como «un incidente grave». Dice que no se puede aceptar ninguna insinuación de que Gran Bretaña retroceda de su actitud, que tendría a hacer responsable del incidente a las fuerzas de Israel, dado el lugar en que ocurrió.—EFE.

Israel imputa la responsabilidad a Inglaterra

TEL AVIV, 11.—Un portavoz militar israelita califica la ordenada por Gran Bretaña a sus aviadores de volar sobre territorio en guerra de acción que no cabe distinguir de la beligerancia, e impu-

ta la responsabilidad del derribo de aparatos británicos a quien dispuso esos vuelos, «indudablemente hostiles».—EFE.

Egipto y el Líbano, dispuestos a una paz separada con Israel

EL CAIRO, 11.—Noticias procedentes de las altas esferas políticas dicen que Egipto y el Líbano están dispuestos a firmar una paz por separado con Israel durante la conferencia de Rodas. Esta conferencia deberá comenzar esta semana, bajo los auspicios de las Naciones Unidas.—EFE.

Declaraciones del señor Arcenegui

La nueva ordenación de la administración de Justicia

Por el subsecretario de Justicia, don Isidro de Arcenegui, ha sido facilitada ayer tarde a los periodistas que habitualmente hacen información en el ministerio de Justicia una versión amplia de los conceptos fundamentales que comprende la ley aprobada por las Cortes Españolas el 22 de diciembre último.

El proyecto, que ha obtenido la aprobación unánime de las Cortes, es verdaderamente trascendental en la historia de las disposiciones orgánicas de los Cuerpos encargados de la Administración de Justicia. Al fijar los nuevos sueldos que han de percibir los magistrados, jueces y fiscales, se evidencia, tanto por la cuantía como por la forma de percepción, que la ley no sólo atiende a remediar la situación creada por circunstancias económicas de ámbito mundial, sino que afronta decididamente y resuelve para mucho tiempo el antiguo problema del sueldo digno para unos funcionarios de altísima jerarquía en la vida del Estado.

En algunas categorías, singularmente las otorgadas por la antigüedad y la experiencia en la Magistratura, el aumento de sueldo podría considerarse sensacional, y en cierto modo lo es por su cuantía si la constante preocupación del ministerio no hubiera procurado en años anteriores repetidos aumentos indispensables.

Tal como quedan señaladas las retribuciones para las carreras Judicial y Fiscal puede asegurarse que la Magistratura española, bien calificada ya en el mundo entero por su rango técnico y moral, lo está también por el nivel de vida que les será posible observar. La ley contiene además, preceptos de hondo alcance en cuanto a la eficacia de los servicios se requiere. Establecer un sistema aun más riguroso para el nombramiento de magistrados del Tribunal Supremo, fundado en la excelente calidad de los funcionarios judiciales y fiscales de las categorías superiores y un orden muy preciso para combinar las exigencias de la jerarquía entre los funcionarios, con la conveniencia de evitarlos repetidos traslados por razón de destino.

Se dice, por tanto, en el preámbulo, que en los cuarenta y nueve años, aproximadamente, la mitad en Tientsin, como en otros lugares, los comunistas prefieren atacar de noche, con intenso fuego de artillería.—EFE.

años de carrera que un funcionario puede alcanzar en condiciones normales, no más de tres traslados le serán ineludibles, según la nueva ordenación. Se tiende, en fin, al ideal orgánico de que dichos funcionarios atiendan exclusivamente asuntos de su categoría jurisdiccional, lográndose así una completa unidad dentro de la Magistratura, ciertamente muy deseada.

En suma, la ley de 23 de diciembre pasado es, en la total ordenación que el ministerio de Justicia efectúa sobre los cuerpos de él dependientes, un paso firme para el afianzamiento de la creación institucional del Estado, y perfecciona el ordenamiento general de sus más altos funcionarios en congruencia con la misión que dentro del nuevo Estado le corresponde cumplir.

LA GRIPE EN FRANCIA

En París se estudia la evacuación de todos los ancianos, y los hospitales están atestados

PARIS, 11.—Continúa extendiéndose la epidemia de gripe. En algunos de los grandes almacenes de París la mitad del personal está enfermo. Se dice que el aire impuro y las aglomeraciones favorecen la difusión del morbo. Una de cada seis personas de las 40.000 que se calcula han caído víctimas de la gripe, ha pedido cama en hospitales, pero muchos han tenido que ser rechazados por estar todas ocupadas.

En Albertville, cerca de Grenoble, Emile Bermoud, agricultor, y su esposa, de setenta y siete años, fueron atacados por la gripe al disponerse a celebrar sus bodas de oro. Los dos murieron anoche.—EFE.

Los hospitales están abarrotados

PARIS, 11.—Las autoridades sanitarias francesas tienen en estudio un proyecto para proceder a la evacuación de todos los ancianos que residen en París, con el fin de obtener camas para todos aquellos afectados por la epidemia de gripe, que se extiende rápidamente.

El número de afectados por dicha epidemia se eleva cada día más en la capital francesa, y los hospitales están abarrotados de enfermos. Los casos de gripe han aumentado en las provincias orientales de Francia.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

La actividad de un frente de lluvias, que ha permanecido con lento movimiento sobre la región sur oriental de la Península, ha producido precipitaciones en el interior del triángulo Almería-Albacete-Valencia, correspondiendo la máxima cantidad de lluvia a la región de Murcia, donde se recogieron alrededor de siete litros por metro cuadrado. Posteriormente se trasladó el frente a Baleares, donde produjo algunas precipitaciones abundantes, especialmente en Formentera, donde se recogieron 18 litros. En el Cantábrico y algún punto aislado de Galicia se produjeron débiles chubascos.

Tiempo probable: Disminución de la actividad del frente situado al sureste de la Península, donde es de esperar no produzcan precipitaciones o éstas sean muy débiles y aisladas. Chubascos en el Cantábrico que pueden extenderse a la cuenca del Duero y norte de la cordillera ibérica. En el resto de España buen tiempo frío.

Resumen general

En toda España continúa aumentando en intensidad la ola de frío, acompañada en algunos sitios de nieve y agua. En La Granja de San Ildefonso el termómetro llegó a marcar en el día de ayer 18 grados bajo cero, siendo ésta la temperatura más baja registrada en lo que va de invierno. Las perspectivas son de que el frío se hará más intenso.

En Salamanca, donde se llegó a los 5,5 bajo cero, y en León, el tiempo sigue siendo muy crudo. En esta última provincia, los puertos que comunican con Asturias continúan cerrados a causa de la gran cantidad de nieve en ellos existente. En cambio, en las provincias del Sur, como Sevilla y Huelva, el tiempo se ha mostrado más benigno en el día de ayer, luciendo un sol espléndido, aunque se teme vuelva a descender la temperatura.

En toda la provincia de Murcia continúa el temporal de lluvias, habiéndose recogido en Calasparra 28 litros por metro cuadrado en el espacio de nueve horas. También ha nevado en Jumilla, Bullas, Moratalla y Caravaca, alternándose la nieve con la lluvia. Los pantanos de la cuenca del Segura y los que se encuentran próximos a ella han experimentado aumentos en sus embalses de cierta consideración. El río Segura, a su paso por Almadenes, llevaba en la tarde de ayer un caudal de 30 metros cúbicos por segundo. En Melilla llueve con intensidad. El Duero a su paso por Soria está helado de orilla a orilla.

Estado del señor obispo de Vitoria

MADRID.—El señor Ballester pasó la noche última más tranquilo, aunque continúa grave. Los médicos celebraron ayer con suelta mostrándose reservados.

Muere en Francia una anciana de 121 años

Cuando llegó a centenario le salieron nuevos dientes

ARGEL, 11.—En Philippeville ha fallecido una mujer de ciento veintidós años de edad, que se llamaba Youcafi Sakria Bent Amar. Se dice que al cumplir los cien años le salieron nuevos dientes.—EFE.

Vida económica nacional

La coyuntura del negocio bancario

Nos encontramos en un momento en que es preciso hacer una recopilación de impresiones para ver hasta qué punto el negocio bancario se encuentra en trance de evolución.

Se cierra ahora el balance de 1948 y durante él, indudablemente, los Bancos se han encontrado ante una serie de variaciones en la estructura general del negocio, en los dos aspectos que son esenciales para la Banca; en el aspecto de la abundancia o escasez de dinero, es decir, al creerse una variante en la formación de los caudales de la primera materia a manejar —el dinero— y en el aspecto de la demanda mayor o menor de crédito, por parte del público. Son estos los dos aspectos en que descansa el negocio. El Banco tiene que buscar la fuente nutricia de su fondo de manobra en el dinero ajeno. Es su materia prima de trabajo. Luego, necesita que ese dinero le sea habilitado. En esto, no había variación. Al contrario, la demanda de años anteriores se mantenía y surgían nuevas demandas de apoyo financiero por parte de la clientela.

Los Bancos se encontraron con menos dinero que de ordinario. Con más demanda de crédito por parte de su clientela. Había que buscar la forma de atender esta demanda y de no poner de relieve que el público, al mismo tiempo, había dejado de almacenar sobranes de capital, posiblemente porque había menos de esos sobranes, posiblemente, también, porque los mismos negociantes se encontraban más necesitados que nunca de ese dinero que antes depositaban y que ahora, naturalmente, por esa misma causa, no podían depositar, pues, al contrario necesitaban nuevas masas de dinero en forma de crédito.

Los Bancos han encontrado la solución natural al problema. Si las cuentas corrientes no crecían como en años anteriores, ni mucho menos, y en algún trimestre del ejercicio llegaron a bajar de una manera alarmante, la solución a su financiación solamente podían encontrarla recurriendo a la fuente de crédito general de la nación. Es decir, recurriendo al Banco de España y a él recurrieron. Por esa circunstancia aumentó la cifra del papel redescuento y fueron aumentando, igualmente, las cuentas de crédito con garantía de valores en el Banco de emisión; ni puede darse la circunstancia, aun resultando incongruente, que siendo menor la afluencia de dinero hacia los Bancos, éstos hayan podido mantener sin restricción, y en general con tendencia de aumento, sus concesiones de crédito a la clientela con lo que desaparece el mito de que existía una tendencia general a la restricción del crédito bancario.

De esto se deduce que los Bancos este ejercicio tendrán unos beneficios mejores que los anteriores. Y que, igualmente, conseguirán aumentar sus dividendos. No mucho, porque existe un tope legal, pero sí algo, porque habiendo aumentado las reservas, el interés hasta el 6 por 100 de éstas servirá para aumentar el dividendo del ejercicio anterior sobre el total del capital fiscal.

Únicamente queda una sombra en el horizonte de los Bancos. Y es el reflejo que produce sobre los balances, aunque no se note apenas, el impacto de los fallidos.

Después de unos años en que los fallidos habían quedado reducidos a cero, ahora crecen, en función del proceso general de depresión. Afortunadamente, parece que los Bancos han tenido el buen sentido de no acentuar los fallidos, procurando ofrecer soluciones de continuidad a los hombres de negocios en dificultad que merecían esta ayuda. —A. Sp.

La producción siderúrgica en Alemania

Los alemanes se quejan de que el límite de 10.700.000 toneladas para la producción de acero alemán, fijado por el consejo aliado de control es insuficiente, aun para las necesidades del mercado interior. Por otra parte, si los alemanes no pueden exportar productos siderúrgicos no podrán pagar sus importaciones de productos alimenticios. La industria siderúrgica está tan ligada a su base que el desmontaje equivale a la destrucción; además es más económico reparar las industrias dañadas que desmontarlas. Sin embargo, todas estas razones han debido ceder ante dos consideraciones de mayor peso: la competencia internacional y el miedo a la guerra. Francia, Gran Bretaña, el Benelux y Estados Unidos son productores de acero, y es comprensible que estén interesados en mantener a la industria alemana sujeta a tutela. Se dice que el Ruhr es necesario a la prosperidad de Europa; pero precisamente es el miedo a que los alemanes se sirvan del Ruhr contra Europa, uno de los mayores factores de la política de desmontaje de los aliados.

Norias y cangilones

SE FABRICAN EN LEÓN

Informes Hijas de S. Cornejo. Vallespín, 26, bajo Avila

Vendo dos camionetas de 1.000 y 2.000 kilos con cubiertas nuevas a toda prueba. CARRERO. Carretera Nueva, 20. Avila.

Traspaso fábrica de serrería. Carrero. Carretera Nueva, 20. Avila.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Voente
VENTA EN FARMACIAS

Así va el mundo

Merced al "Recordon" podremos enviar "cartas gramofónicas"

«Lo escrito, escrito queda; las palabras el viento se las lleva». Pues, señores, esta frase se nos antoja que empieza a perder mucha de la verdad que hasta ahora encerraba. Porque el viento se lleva según y qué clase de palabras. Y es también muy posible que antes de llevarse el viento sean recogidas por el «Recordon», caso en el cual por muy lejos que se las lleve el viento podremos volver a oír las cuantas veces deseemos.

Y no cabe duda de que si hemos podido guardar las palabras como podemos guardar los escritos, la ventaja que éstos presentaban sobre aquéllas queda por completo anulada. Realmente lo mismo da leer una carta que «oír». Incluso a veces resulta más agradable esto último. Y ello es lo que viene a ofrecernos el «Recordon», que es un aparato reducido que funciona con lámparas y ha sido fabricado por una empresa londinense. El «Recordon» registra y reproduce fonográficamente las palabras en discos de papel de 22,5 centímetros de diámetro hasta 450 palabras en cada uno.

Estos discos van revestidos de una substancia especial y su audición completa dura unos tres minutos. El aparato grabador no es mayor que una máquina de escribir portátil y pesa alrededor de cinco kilogramos. Si al grabar una carta se produce un error o sencillamente se desea cambiar una palabra por otra, el «Recordon» permite hacer toda clase de rectificaciones; se pueden borrar y añadir las palabras que se desee. Las «cartas fonográficas» pueden enviarse por correo en un sobre corriente.

De la importancia comercial que pueda representar la introducción del «Recordon» en los sistemas de trabajo burocrático, puede juzgar el lector. Probablemente este nuevo aparato llegará a ser para la máquina de escribir, lo que el micrófono de radio es hoy respecto a las linotipias de imprenta: un competidor de la misma clase en el fondo, pero de muy diferente índole en la forma. En todo caso uno y otro sistema tendrán, como hoy sucede con la radio y la prensa, sus entusiastas partidarios y por la misma causa, encarnizados detractores. Los sorudos siempre preferirán la palabra escrita a la hablada y los ciegos al revés.

Prescindamos, por una vez, sin embargo del valor práctico de las invenciones, para considerar su trascendencia en el campo de los sentimientos. Creemos que es en este aspecto donde el «Recordon» alcanza su más alto valor. Si la carta del parlante entrañable y en forzosa ausencia nos causa una enorme alegría, no dudamos que será superior la producida al escuchar su propia voz, matizando exactamente las frases. En la misma línea de los sentimientos, sin duda la carta de amor del pretendiente producirá mucho más deleite en la pretendida al poderla oír, que al leerla.

Nos parece que por todos estos motivos la aparición del «Recordon» merece que le dediquemos un saludo de bienvenida, sin que ello suponga ingratitud para la fiel máquina de escribir que mañejamos a diario y a la que seguiremos sin abandonar en la cotidiana tarea. —A. I. A.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Arboles notables

Donde el doble punto de vista de su talla y de su edad, el árbol más notable que se conoce es el acaulípto, que llega alcanzar alturas tan elevadas como la de 15,8 metros. Sin embargo, antes de que se conociera este árbol, el «sequoia» era considerado como el gigante del reino vegetal, lo cual no debe extrañar si se tiene en cuenta que está creciendo hasta que pasa de 130 metros de alto y 30 de circunferencia, y que vive de 3 a 4 mil años.

El baobab se desarrolla con extremada rapidez. El dragonero es otro de los árboles que más se desarrollan, aunque su crecimiento es muy lento, hasta el punto que uno dó ellos examinado en 1799 tenía el mismo grueso que cuando tres siglos antes lo examinaron.

El tilo también es un árbol respetable cuanto a su desarrollo. El castaño, el arca, el pátano, adquieren proporciones gigantescas, pero los citados son los más notables por reunir las tres condiciones de altura, desarrollo y vejez.

Curiosidades

Desde California nos llega la noticia de que un sonambulo ha recorrido a nado tres kilómetros de distancia y siguió durmiendo cuando llegó a la orilla opuesta.

Un gato negro que, por descuido, se quedó encerrado en la cámara frigorífica de un trasatlántico que no hace mucho zarpó de Nueva York, al llegar a Europa y salir de ella, tenía el pelo largo y espeso y de color blanquecino.

En Bengala llueve con tal persistencia, que la altura del agua recogida por el pluviómetro en un año llega a doce metros y medio.

Origen del beso

Parece que la costumbre de be-

sar tuvo un origen sumamente curioso y extraño. Entre los romanos, los jóvenes menores de treinta años y las mujeres, de cualquier edad que fuesen, no debían beber vino. El marido hasta podía repudiar a su esposa si descubría que lo había probado. De aquí que el cabeza de familia para cercionarse de ello aproximaba su boca a la de sus familiares. Claró que, con el tiempo se desquitaron los romanos de tan austeros principios.

Babida reglamentada

El rey Edgardo de Inglaterra, queriendo moderar la afición de sus subditos por los líquidos embriagantes, dió una ley determinando la cantidad de bebidas que cada persona podía consumir de una vez, según su edad, profesión y categoría.

¿Gaminamos hacia la demencia?
Según un sabio alienista, si comparamos las últimas estadísticas de enfermos mentales con las del pasado siglo, se observa un aumento considerable de casos de demencia.

La última proporción era de un 400 por cien en los últimos ochenta años. Es decir, que a medida que avanza la civilización, aumenta la demencia.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 11 de enero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 473
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 73.

INFORMACION MISIONAL

Expectación en el extranjero ante una película española

MADRID.—Tanto en España como en el extranjero se espera con inusitado interés el estreno de la película religiosa «La mies es mucha», cuya producción ha sido patrocinada por la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias.

A la sección de Cine de esta Dirección Nacional han llegado peticiones de diversos países europeos y americanos, entre los que se destacan por su interés Norteamérica, Italia y Argentina. «La mies es mucha» refleja la vida de un joven misionero español en la India y ha sido dirigida por José Luis Sáenz de Heredia, llevando como protagonista a Fernando Fernán Gómez.

El interés que ha despertado en el extranjero el próximo estreno de «La mies es mucha» encierra ya anticipadamente una profunda lección. El hecho de que Norteamérica haya seguido con interés todo el proceso de esta producción y solamente con un conocimiento somero del guión y de algunos planos haya manifestado un vehemente deseo de proyectar esta película ante el público yanqui, supone quizá la mejor valoración de nuestro cine en la hora actual.

Durante muchos años el cine español ha tenido que abrirse paso, rompiendo un cerco difícil de gestos despectivos, tanto en el interior como en el exterior. Sin embargo, poco a poco, un noble afán de superación técnica y artística ha ido elevando y dignificando nuestro cine hasta llegar a la producción de películas cuya calidad ha podido muy bien emparejarse con magníficas producciones del extranjero.

«La mies es mucha» parece que va a nutrir ese núcleo de buenas películas españolas, abriendo una nueva etapa de gloria para nuestro cine. Pero además conviene destacar otro hecho sintomático: nos encontramos ante la primera película religiosa española. La buena intuición artística de unos magníficos guionistas y de un gran director han querido buscar un tema que fuera al mismo tiempo entrañablemente religioso y medularmente español. Este no podía ser otro que el tema de las Misiones. La palabra universalista del Evangelio cayó siempre bien en el buen surco del alma española, dándole un constante e irrefrenable impulso de expansión universal. El momento cumbre de lo español es el momento misionero de España.

Pero hoy también hay hombres

PRUDENCIA (SONETILLO)

Paloma que al monte vas en busca del alimento; se prudente y volverás a tu dulce alojamiento. Pues de una encina detrás pudieras algún momento encontrar lo que jamás cruzas por tu pensamiento. Un furtivo cazador que en acecho te esperase más astuto que un halcón... Joven que buscas amor, evita que igual te pase, con prudencia y reflexión.

Gordiano M. Ahumada.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES SUZOS CRONOGRAFOS ENVIOS POR CORREO VIDA CATALO GO GRATIS INDUSTRIAL SUZOS 4 AÑOS GARANTIA MARITIMO COSA 103 75 ZAMORA

El Porvenir de la Juventud

Instituto de Contabilidad por Correspondencia
Hágase Contable rápidamente en su propio domicilio, estudiando nuestros Cursos especiales por correspondencia. Nuestra credencial es éxito de su propio SABER. Inscripciones, al apartado 1.101. Bilbao



Los partidos del IV Grupo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Cacereño 0, Salamanca 0
En el campo de Cabezarrubia el líder del Grupo logró un meritorio empate frente al Cacereño. Dominó en el primer tiempo el Salamanca, estrellando sus delanteros varios balones en los postes. En la segunda parte presionó el Cacereño, batiéndose muy bien las líneas defensivas salmantinas.

Palencia, 7; Segoviana, 0.
En ningún momento ha sido enemigo la Gimnástica Segoviana para el Club titular, quien dominó ampliamente en ambas partes. Marcó toda la delantera del Palencia, cuyo equipo jugó muy compenetrado.

A. Zamora, 2; Manchego, 0.
Presión zamorana con esporádicas reacciones del Manchego.

En la primera parte marcó Gallego, consolidando en el segundo tiempo la victoria Nicola. Excelente actuación del portero y defensas manchegos.

Tomelloso 0; Talavera, 1.
Inútil dominio local, fracasando la delantera quien se mostró remisa en el tiro. El Talavera se defendió muy bien, logrando el tanto de la victoria en el segundo tiempo por medio de su extremo derecha.

Plus Ultra, 2; Badajoz, 0.
El resultado no refleja el desarrollo del encuentro, pudiendo, de no ser por las genialidades de Pachichu, haber terminado en un empate, ya que la delantera del Badajoz se mostró ineficaz ante la puerta.

Los goles fueron marcados uno en cada parte. El partido se jugó el sábado en Chamartín.

Repito que los nuestros jugaron bien, pero aun creo que lo pueden hacer mejor. Ayer se jugó con rapidez, moviendo el balón como debe hacerse y tirando como nunca; casi perfectos en el ataque. Pero en la defensa de nuestro aro se olvidaron de que la base de la «defensa de cinco», es un triángulo cuyos vértices son dos defensas y el centro, y, por tanto, cuando los defensas marcan a los extremos contrarios el centro (eje del sistema) debe marcar al centro enemigo. Y esto no lo hicieron en algunos momentos y esto nos costó unas cestas que quizás, quizás, fueran las que se llevaran los puntos en litigio para los Madriles.

Pero en fin, estos son defectos fáciles de corregir y que no empañan en modo alguno la formidable labor de nuestros chicos que, como siempre, pusieron toda su voluntad y su esfuerzo en la lucha, que es lo menos que pueden poner unos hombres que representan y defienden el prestigio deportivo, no solo de su equipo, sino de una ciudad.

Y vamos a ver si la suerte os acompaña otra vez y conseguís esa victoria, tantas veces escoteada, y que merecéis por vuestro entusiasmo y por vuestro juego, que cada vez va siendo un poquito mejor.

Tiempo muy malo (todo el segundo tiempo nevando) y mucho público que aguantó heroicamente y que animó en todo momento a su equipo.

Arbitró bien Pla.
Equipos y puntos.—*Real Madrid*.—Sámer (6), Becerra (4), Lozano (2), Ripoll (2), Borrás (13), Félix (2) y Melilla (4).—*Avila C. F.*—P. Tomé (10), F. Tomé (2), Calleja (4), A. Gil (10), Sotillo (5) y Castillo.

El equipo de E. y D. se desplazó a Madrid perdiendo contra el Colegio Alemán por 34 a 18, en partido correspondiente a segunda categoría, después de ir por delante en el primer tiempo ¡Estos segundos tiempos! Como sigan así nuestros equipos, vamos a tener que proponer que los partidos se reduzcan a un solo tiempo, no estaría mal ¿verdad?

tro sistema defensivo (¿falta de fuelle?) y Becerra primero, luego Borrás y Lozano se escapan y cuelean unas bandejas que ponen el partido a su favor (32-27). El equipo blanco se conforma con este resultado y comienza a retener el balón y a perder tiempo en espera del silbido final; pero los nuestros con un entusiasmo magnífico, buscan la pelota y consiguen otros cuatro puntos, con lo que el partido se pone al rojo vivo. Se registra una doble personal que fallan los nuestros y convierten los madrileños y cuando faltaban treinta segundos tira Pepe Tomé desde lejos no entran el balón por milímetros y rebotando el balón en el aro en un postrer remate de los delanteros locales.

Y aquí termina la historia, verídica e interesante, de este partido formidablemente jugado por nuestros baloncestistas y que se nos fué de las manos porque... ¿quién es el gafe de San Antonio?

BALONCESTO

Difícil victoria del R. Madrid en San Antonio Vence al Avila por 33-31

Refidísimo y emocionante en el que estos equipos jugaron el domingo en la cancha local, con el que se reanudó el Campeonato Regional, después del forzoso paréntesis de las fiestas de Navidad.

Bien han empleado nuestros muchachos estas vacaciones, durante las que se entrenaron a fondo, y que les permitió cuajar el mejor partido de la temporada, que pudo ser la primera victoria abulense, y que se malogró por auténtica mala suerte en los últimos minutos. Como en tantos otros partidos jugados esta temporada, en la que parece que pesa un maleficio sobre el conjunto o los conjuntos locales.

Partido fácil sobre el papel para los subcampeones de España—tan fácil que hizo creer a algún iluso que nuestro cinco iba a encajar la más fuerte derrota de la temporada—y que fué todo lo contrario sobre el terreno de juego, que es, en definitiva, donde se demuestra la superioridad de los equipos.

Y que esa superioridad del conjunto merengue lo fué tan grande, lo demuestra la marcha del partido, en el que—fuera del breve empate a 12 puntos mediado el primer tiempo—siempre fueron por delante los abulenses en el marcador hasta seis minutos del final llegando a sacar en algunos momentos hasta siete puntos de ventaja a sus contrarios.

Abre el marcador el Avila por mediación de Sotillo y empata enseguida el Madrid al encestar Ripoll; nueva cesta de los locales y nuevo empate de los forasteros, para en esta pugna emocionante, llegar a empatar a 12, para después lograr el Avila, en unos magníficos encestes, despegarse de sus enemigos y llega al final de este tiempo con 19-14 a su favor.

Comienza el segundo tiempo marcando el Madrid (19-16), consiguen otras dos cestas los locales y, cuando ya estaban embaldados otra vez, los corta el Madrid al pedir tiempo y sustituir a Ripoll por Sámer. El internacional blanco entra a toda gas y nos cuele una serie de cestas, en unas formidables jugadas, con lo que se acortan distancias de forma alarmante para el Avila, poniendo el marcador en 27-26 todavía a nuestro favor.

A partir de este momento—faltan seis minutos para terminar—se registran unos fallos en nues-



—¡Se acabó lo que se daba, Placidorro! Y puedes creer que me alegro, porque alguna vez tenía que ser.

—Te referes a nuestras vacaciones, ¿no es eso? Pues no puedes quejarte, porque han sido bien cumpliditas.

—¿Quién habla aquí de vacaciones? Si nuestro jefe cree que se las he agradecido, se equivoca de medio a medio, porque sólo han servido para hacerme la «pascua».

—Pues bien te has divertido, picarón. Me han dicho que en la Nochebuena cogiste una torta de marca, estuviste en la cena de fin de año en Pepillo, en no sé cuántas cacerías y en el herradero de Becerril. Total, que no has perdido golpe.

—Ese es el caso: que, con tanta

jarana, he acabado de hacerme polvo para toda la vida.

—Lo que se te habrá indigestado más son los siete «mazapanes» de Toledo que te tragaste el domingo en San Antonio.

—Bueno; de eso... mejor es que no hablemos ni palabra.

—¿Y qué es lo que dices que se ha terminado, si no son las vacaciones?

—El fútbol abulense.

—¿Que se ha terminado?... Al contrario, hombre. Ahora es cuando empieza a ponerse esto emocionante.

—Desde luego; porque no hay nada que produzca tanta emoción como la muerte. Y no me negarás que el fútbol ha entrado aquí ya en el período preagónico.

—¿Por qué dices esa tontería? ¿Por el resultado del domingo?

—Esa es una de las causas; pe-

ro hay otras más graves todavía.
—¿La dimisión de la Directiva?
—No; porque eso no es más que un modo de protestar por las sanciones del Comité de Competición. Pero me consta que la Junta no tiene el menor propósito de marcharse hasta que no haya quien la sustituya con las máximas garantías.

—Entonces, Quiteriete, no veo por ninguna parte la gravedad.

—Porque eres un avestruz, que mete la cabeza bajo el ala para no enterarse de los peligros.

—Dime tú dónde están, que voy a mirarlos cara a cara.

—Por lo pronto, la pérdida del último partido condena irremisiblemente al Avila al descenso. Con cinco puntos negativos, a la altura que estamos, no veo ya la manera de evitar el naufragio.

—Pues yo sí. Todo consiste en que no se vuelva a perder en casa y en que se consigan fuera un par de puntos.

—Pero no ocurrirá ni una cosa ni otra. Quiero decir que volverán a vapulearnos a domicilio y que no hay absolutamente nada que esperar en las salidas. ¡Está bueno el equipo para hacerse ilusiones! La línea delantera, tan inofensiva como siempre; los medios van cada día a menos; y los defensas y el portero, que comenzaron aceptablemente, son ahora un completo desastre.

—Falta de entrenamiento, eso es lo que tienen.

—De entrenamiento, de disciplina y de... amor propio, para no emplear una palabra mucho más expresiva. Y, como no se les sienta la mano adecuadamente cuando faltan a sus deberes, así nos luce el pelo.

—Acaso la Directiva pague un poco de bondadosa e indulgente para con ellos, eso es cierto.

—¡Cómo un poco! Desde el presidente hasta el botones, pasando por el entrenador, todos son unas hermanas de la Caridad. Podían dar conmigo esos fulanos que faltan día tras día a los entrenamientos, y haría ya varios meses que el sueldo lo iban a tener en la estratosfera.

—Bueno; ya verás como de ahora en adelante se procede con más energía, y esto se arregla.

—Demasiado tarde ya, Placidorro. El descenso no hay quien lo evite. Y, después de todo, lo mismo da morir de esto que de lo otro.

—¿Y cuál es lo otro, tú?

—La enfermedad de todos los club modestos: «sindineritos crónica».

—¿Pero es que anda mal de cuartos el Avila?

—No anda mal; anda «peor».

—Entonces, los cinco mil «moscos» de Salamanca...

—Buenos fueron, para tapar tres o cuatro baches; pero los baches se cuentan por docenas en este difícil camino.

—¿A pesar de la subida de las cuotas?

—Esa fué una medida contraproducente, porque las bajas en la lista de socios han sido varios centenares.

—No lo creo. ¡Si ese aumento se acordó por aclamación, en junta general!

—Ya lo sé. Todo el mundo se mostró conforme; pero, a la hora de pagar los recibos, vino la desbandada, y hoy el déficit mensual es de varios miles de pesetas. Y si eso ocurre este año, en que los desplazamientos son «relativamente» económicos, figúrate lo que pasaría el año próximo, si continuáramos en categoría nacional, con la reducción de grupos y teniendo que mandar el equipo a contender con los gallegos, asturianos y montañeses. Por eso te digo que el fútbol en Avila se va, se va y se va. No tiene capacidad nuestra ciudad, por lo visto, para sostener un club en Tercera División. Y como las competiciones de categoría regional no son interesantes, ni siquiera posibles para nosotros, creo que habrá que pensar en dar el cerro-

El factor esencial de la crisis de la vivienda

Esta cuestión de la vivienda es tan varia y compleja y presenta tantos y tantos aspectos interesantes que creemos justifica por sí misma el que tratemos de ella con frecuencia. Porque realmente el problema desborda los límites del daño que pueda ocasionar a un determinado número de personas faltas de alojamiento, para convertirse en todo un problema municipal y, por extensión en uno de los grandes problemas del país que padece esta crisis (en la actualidad el 99 por 100 de los que componen el Planeta).

Queremos hacer hoy hincapié en uno de los aspectos de la crisis de la vivienda que sin duda más apasiona y más influye en todo el conjunto del vasto problema. Es la cuestión del precio de los alquileres, de la renta de los pisos. Se insiste continuamente en la necesidad de fomentar la construcción de viviendas de tipo económico, relegando a un segundo término las suntuarías. Esta necesidad es evidente, pero nos parece que no está de más preguntarnos qué es lo que se puede entender por vivienda de tipo económico. Antes de la guerra podía considerarse como una vivienda de tipo económico—aunque entre ellas las había de máximo confort—aquellas cuya renta no excedía de los 30 o 35 duros al mes. Si consideramos con objetividad las cosas habremos de convenir en que mientras

casi todos los índices de la vida se han multiplicado varias veces y aceptamos como natural el que un huevo, por ejemplo, que antes valía 20 céntimos cueste hoy de dos a tres pesetas, o sea, de diez a quince veces más, nos resistimos a admitir que un piso que rente 700 pesetas, esto es tan solo de cuatro a cinco veces más pueda ser una vivienda de tipo económico.

Un buen traje costaba antes 200 pesetas y hoy cuesta aproximadamente 1.000, una barra de pan costaba 12 céntimos y hoy, al precio de tasa y racionamiento vale 70. Todos los índices de la vida se han elevado en proporción que oscila entre 5 y 10 veces su antiguo valor (a los precios oficiales, que en el estraperlo, el multiplicador es corrientemente 20 o 30). Por esto, aunque sea desolador reconocerlo, es por lo que principalmente vemos llenos, de negraura las perspectivas de este problema de la vivienda económica. Porque mientras no se pueda admitir como precio de alquiler barato las 500 a 600 pesetas, por muchas viviendas que existieran quedaría sin resolver el problema de la falta de viviendas baratas. Hoy en día en las grandes ciudades, aunque otra cosa parezca, no es ni mucho menos tarea imposible lograr un piso confortable por un alquiler de 1.000 a 1.500 pesetas al mes. Alquilar un piso por tal precio no es ni más ni menos que igual a comprar una barra de pan por 70 céntimos y más barato que comprar un huevo por 2,50.

Pero, se nos dirá, y con mucha razón, porque lo decimos nosotros mismos, que estamos en semejante caso ¿cómo puede alquilar un piso de 1.500 pesetas un funcionario, un obrero especializado, etc., si sus ingresos no alcanzan esa cifra, o la alcanzan en el mejor de los casos justamente?

Nada podemos contestar positivamente a esta pregunta, pero de ello inferimos y se nos antoja que con evidente razón, que el problema de la vivienda es solo una derivación del problema de la rueda precios-salarios, salarios-precios. Más aguda que la escasez de viviendas es la escasez de medios para pagar la renta entre las clases modestas que aspiran a encontrar un piso vacío, que evidentemente los hay, y nosotros los vemos casi todos los días. Por eso el que un hombre de condición modesta pudiera pagar 1.000 pesetas por alquiler de vivienda, no nos maravillaríamos más que el que pueda comprarse un traje y comprar pan, huevos y toda clase de alimentos todos los días.—A. Sp.

jazo al campo de San Antonio tan pronto como termine la actual temporada. O dejarlo para que vayan a expansionarse allí los chicos de las escuelas los jueves por la tarde.

—Bueno, tú, Quiteriete, mala sombra, cenizo, lechuzo neurasténico: todo eso lo dirás en broma, ¿no?

—¡Mírame la cara! ¿No ves cómo me río? ¡Jé jé y jé!

—Pues, si hablas en serio, yo te digo que estás errado y herrado. ¿Con que no se puede sostener en Avila un club de categoría nacional? ¿Y puede sostenerse en otras capitales no mayores que la nuestra y hasta en muchos pueblos de muy inferior categoría?

—No sé lo que pasará en otros sitios; pero sé lo que pasa aquí: hemos realizado un gran esfuerzo para montar este tinglado deportivo y para mantenerlo a trancas y barrancas durante cuatro o cinco años; pero ya se nos ha terminado el gas, y es inútil que tú y yo y cuarenta o cincuenta chiflados más nos empeñemos en seguir adelante contra viento y marea.

—Respiras por la herida, Vinagrillo. No has digerido aún los siete «mazapanes». Sacúdete ya ese latigazo de bicarbonato, suelta gases, y escucha...

EQUIS. Avila C. de F.

Se admiten inscripciones para las plazas disponibles en el autocar que llevará al equipo a Salamanca el domingo próximo, hasta el viernes, de ocho a diez de la noche, en el domicilio social, siguiendo riguroso orden de solicitud.

JULIO LASTRAS
CANTERO-MARMOLISTA
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION.
Carretera del Cementerio. — AVILA

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

GRANJA VALLE AMBLES
DOLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS
CASTELLANA NEGRA
RHODE ISLAND ROJA
LEGHORN BLANCA
PEDID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 3 AVILA

Junta pro Navidad de los humildes 1948

SUSCRIPCIÓN

Suma anterior, 65.427'76 ptas.
Don Lorenzo Bernaldo de Quirós, 25 pesetas.

Suma y sigue, 65.452'76 ptas.

Estos donativos se reciben en todos los Bancos de la ciudad, Caja de Ahorros y Jefatura Provincial del Movimiento.

Cerrándose definitivamente esta suscripción el próximo día 15, se encarece a todos cuantos a ella quieran cooperar, entreguen sus donativos con anterioridad a tal fecha.

Delegación provincial de Trabajo

Horario de Comercio

Según reciente comunicación a este Organismo de la Dirección General de Trabajo del Ministerio se autoriza a establecer hasta nuevo aviso, el horario normal de apertura y cierre de establecimientos mercantiles que venía rigiendo todos los años en la jurisdicción de esta Delegación Provincial de Trabajo, y denominado horario de invierno.

No obstante lo indicado anteriormente, los comercios se ajustarán en todo a lo que dicte la Delegación Técnica Especial de Restricciones de electricidad con respecto a la utilización de fluido eléctrico.

La vuelta a la normalidad de la apertura y cierre de los establecimientos mercantiles se pondrá en vigor a partir del jueves 13 de los corrientes.

Si por las circunstancias de nuevas restricciones tuviere que ser variado nuevamente el horario para el comercio, lo dictará esta Dependencia siguiendo instrucciones de la Superioridad.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Servicio Social

Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social que se encuentren pendientes del examen de Formación, que éste tendrá lugar el lunes, día 17, en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza de Italia número 1, a las doce de la mañana.

Advertiendo que la que no se presente perderá los tres meses del periodo de formación.

Se pone en conocimiento de todas aquellas alumnas libres que tengan pendiente el examen de Reválida de Hogar, que habrá una convocatoria extraordinaria el próximo día 26 de enero a las once de la mañana en el Instituto de Segunda Enseñanza. La matrícula la verificarán antes del día 18 en la Secretaría de dicho Instituto.

SE-ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, con buena ciza en Pajarilla de Berrocal (Avila) y Valdejerruz (Salamanca). Informes, en las fincas, o en Salamanca teléfonos 2081-1486.

SE TRASPASA cantina con vivienda. Razón: en la botería del Puente Adaja.

SE NECESITA criada para todo. Buenos informes. Buen sueldo. Razón: Avenida de Portugal, núm. 9, hotel.

Gobierno Civil y Cámara Oficial Sindical Agraria

Se reúne la Comisión de contratación de reservas de productos

En esta fecha me reintegro al desempeño de las funciones de mi cargo, que han venido siendo ejercitadas, con carácter interino por el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Isidro Fernández Miranda.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Avila 10 de enero de 1949.— El gobernador civil, Luis Valero Bermejo

Recomendación

La delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada María Teresa de la Lama García, antigua y fecunda colaboradora de este periódico, ha tenido la gentileza, en ella característica, de enviarnos una Agenda-Almanaque, para esta año 1949, editada primorosamente por la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Contiene interesantes secciones muy provechosas e interesantes para las amas de casa, a las que pueden servir en sus obligaciones culinarias las diversas recetas de cocina, consejos para el cuidado de sus niños, y otras utilísimas a todos, en general.

Tiene muy bien orientada la sección religiosa, y ofrece normas muy convenientes sobre lo que se debe hacer en las diversas estaciones para conservar la salud.

Todo el texto está ilustrado con bonitos fotogramas, que hacen a esta Agenda Almanaque amena y curiosa en extremo.

La recomendamos a nuestros lectores que la adquieran con un módico coste, pues les servirá de suma utilidad, y expresamos nuestra gratitud a la delegada provincial, señorita de la Lama, por la atención constante con que nos distingue.

Dr. González Vicen

Cirujía y Traumatología

Abre su consulta particular los viernes de once a una de la mañana, en Pedro de la Gasca, 7, 1.º

Protestas abulenses contra el atropello comunista con el Primado de Hungría

También han cursado telegramas de protesta por la detención del Cardenal Primado de Hungría la Escuela del Magisterio y la Asociación Católica de Maestros de esta Ciudad.

PERDIDA cartera con documentos a nombre de Julio Martín González. Se ruega su devolución en Huertos, núm. 7.

PERDIDA pendiente aguamarrina. Se gratificará Valladolid, 2.º patio.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados.

Esteban Domingo, 9.

En el Salón de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos se ha celebrado una reunión con las representaciones y cultivos de productos acogidos a los derechos de reservas determinados por Circular 704 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Ocupó la presidencia el vicepresidente de la C. O. S. A., don Manuel García Sánchez de la Plaza, acompañado del secretario de la misma don Francisco González Sánchez-Girón y del secretario del Servicio de Colonización don Félix Lanciego Alonso. No ha asistido el presidente de la Cámara Sindical por hallarse ausente.

El vicepresidente hace uso de la palabra para decir que el objeto de esta reunión es considerar y cambiar impresiones acerca de este problema de contratación de reservas de productos para transformación industrial y uso de boca y examinar las determinaciones que se deben adoptar en defensa de los intereses de los agricultores, un tanto atropellados por la actuación de elementos extraños que han venido a sembrar la confusión entre el cultivador tratando de promover una baja artificiosa que además de poner en peligro el loable fin y objeto de disposiciones tan acertadas, se produzca tal confusión que les permita conseguir sus propósitos de desmedido egoísmo y lucro.

Concede la palabra al señor Lanciego para que éste dé cuenta a los asistentes de las gestiones que se han venido haciendo para contrarrestar aquella campaña de depreciación de estos productos y participe también los acuerdos adoptados con otras representa-

Carbón y cisco

No es nuestra intención molestar a los comerciantes de carbón; pero nos vemos obligados a recoger ciertas insinuaciones sobre la calidad de los géneros que en las carbonerías se distribuyen. Y hacemos punto final porque si son ciertas tales insinuaciones, creemos haber escrito bastante para ser comprendidos. Puede ocurrir que haya envíos de mal carbón y peor cisco y puede ocurrir también que los haya de calidad inmejorable. De todos modos con sideramos pasado de moda al disco titulado «No hay otra cosa», que suele ir acompañado del coro «ay!... ay!... ay!...» Así, sin hacer.

Obsequios

Don Félix Díaz Cividanes, agente comercial colegiado, representante de «Talleres Gráficos Hostench, de Barcelona», nos remite un hermoso almanaque anunciador de tan acreditada casa comercial, cuyo envío agradecemos.

ciones sindicales que, sintiendo el mismo problema, persiguen el mismo fin.

Después del interesante discurso del señor Lanciego, intervinieron varios cultivadores haciendo observaciones sobre la aplicación de la Circular 704 en la práctica, desarrollo de la campaña anterior, deficiencias habidas y hay que tratar de resolver y se hacen acertadas sugerencias por los que han hecho uso de la palabra, y entre ellos don Joaquín Hebrero de Avila; don Jesús Partearroyo, de Madrigal; don Francisco Vicente, de Fontiveros, y el jefe de la Hermandad Sindical del Campo de Fuente el Sauz, además de otros de Barromán y Aldeaseca. Se habla de estas indicaciones y sugerencias, y discutidas las mismas, la presidencia toma de nuevo la palabra para expresar la necesidad de que la Asamblea se pronuncie sobre los siguientes puntos que somete a su consideración y que son consecuencia del debate habido en el curso de la reunión:

1.º Solicitar de quien corresponda que se prorrogue el plazo de presentación de documentos a que se refiere el artículo 22 de la mencionada circular por considerarse muy corto el señalado y con objeto de evitar se pierda el fin y objeto principal de aquella disposición dada para incrementar las fuentes de riquezas nacionales mediante el establecimiento de nuevos regadíos.

2.º Constituir una Comisión encargada de las gestiones de contratación y normas a seguir por los cultivadores y la cual debe estar integrada por un representante de cada una de las zonas en que se han establecido estas explotaciones.

3.º Gestionar la aplicación para esta y campañas sucesivas de un sistema de compensación de transportes que garantice a todos los cultivadores cualquiera que sea su residencia una igualdad de precio en lo que se refiere a la alteración que pueda producir estos gastos.

4.º Que se de la publicidad necesaria, especialmente entre el sector industrial, para que por éstos se conozca que la contratación de reservas de productos ha de hacerse por conducto único de la Comisión de contratación de esta Cámara Sindical.

5.º Que por las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos se remitan a aquella Comisión de esta Cámara relación de los cultivadores de productos acogidos a los derechos de reserva de cada término municipal, con indicación de las hectáreas cultivadas en la campaña anterior y las que cultivarán en la presente y nombre del reservista con quien contrataron el pasado año.

6.º Que por las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos se reúna en cada término municipal a los cultivadores de estos productos y éstos se comprometan a no contratar por su cuenta productos de reserva y que las Hermandades de Labradores envíen con la relación anterior constancia escrita de la aceptación de este compromiso por los cultivadores de su término.

Todos los asistentes muestran su aprobación y complacencia a los puntos anteriores y como consecuencia inmediata y ante la necesidad de ganar tiempo para llevar adelante las gestiones necesari-

PANAMA, 11.—Miembros parlamentarios pertenecientes al partido gubernamental han declarado que Panamá está dispuesto a comenzar las negociaciones con los Estados Unidos con el fin de conceder bases a dicho país para la defensa del canal de Panamá. Estas declaraciones han sido leídas en nombre de sus compañeros en la Asamblea Nacional por el diputado David Samurio, quien dijo que Panamá comprende sus obligaciones para el «mantenimiento y defensa del Canal».—EFE.

Cinco desterrados peruanos llegan a Lima

ARICA, 11.—Han llegado cinco desterrados políticos, custodiados por cinco policías. Los desterrados son el ex senador Orduño Manuel Barrau, el abogado Raúl Lema, el diputado Tarifa, el ex

subsecretario de Economía Humberto Dellar, el ex subsecretario de la Presidencia de la República Carlos Durandez y el ex prefecto de Policía Aurelio Saucedo.—EFE

Discurso de Perón

BUENOS AIRES, 11.—El Presidente de la República Argentina general Perón, pronunció un corto discurso ante los delegados de la Preconvención de la Asamblea Constituyente. Desmintió que la reforma de la actual Constitución de 1853 no tenga carácter nacional. «Respetamos la tradición—dijo—; haremos una reforma auténticamente nacional de nuestra Constitución». Reveló que trata de introducir un nuevo artículo, en virtud del cual el Estado no reconocerá a las organizaciones nacionales o internacionales que «apoyen los principios contrarios a la libertad individual».—EFE.

Telegramas pidiendo la libertad de Haya de la Torre

NUEVA YORK, 11.—Tres sociedades norteamericanas han enviado un cable al general Manuel Odría, jefe de la Junta revolucionaria del Perú, pidiéndole que otorgue el salvoconducto al dirigente aprista Víctor Raúl Haya de la Torre, para que pueda abandonar el territorio peruano.

M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

V al Espin, 3, pral. Teléfono 43

S. A. I. el Jalifa contraerá matrimonio

TANGER, 11.—En los círculos bien informados de esta ciudad se asegura que la boda del Jalifa de Tetuán con la princesa Fátima, hija del difunto Sultán Muley Abdelaziz, se celebrará el próximo mes de mayo. Con tal motivo habrá en Tetuán grandes fiestas que tendrán una duración de veintidós días. La novia reside en Tánger, en el palacio de Abdelaziz.—(Cifra).

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz una niña doña Anselma Illera, esposa del acreditado industrial peluquero don Joaquín Navas. Enhorabuena.

ria para tratar de conseguir los fines expuestos, se procede a la designación de la mencionada Comisión, la cual queda constituida por los siguientes cultivadores:

Don Manuel García Sánchez de la Plaza, vicepresidente de la C. O. S. A. por los cultivadores de la zona de Avila y como presidente de la Comisión.

Don Jesús de Partearroyo Estevez por la zona de Madrigal.

Don Silvestre Pérez Pericacho, por la zona de Barromán.

Don Amador Ramiro López, por la zona de Arévalo.

Don Mariano Belido López, por la zona de Fuente el Sauz.

Don Francisco Vicente Zurdo, por la zona de Fontiveros.

Seguidamente y para facilitar a la Comisión tiempo y lugar para que comience su labor, se ausentan todos los demás asistentes y siguen constituidos ya en Comisión sus componentes, quienes después de cambiar impresiones y discutir los distintos aspectos de las diferentes cuestiones urgentes a resolver acuerda lo siguiente:

1.º Se lleve a efecto inmediatamente todos aquellos puntos que han sido acordados por el Pleno de esta Asamblea.

2.º Se proceda además a lo siguiente:

a) Elevar escrito a la Dirección General de Agricultura y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre interpreta-

ción del artículo 19 (párrafo que se refiere a presentación de escrito de renuncia de los derechos de reserva), y que se haga ver la conveniencia de que se ofrezcan al labrador las posibilidades de rescisión de contrato, en aquellos casos en que el industrial se niegue a facilitar tal escrito de renuncia como medida coactiva para forzar al cultivador a realizar contrataciones aún en contra de sus intereses.

b) A la vista y conocimiento de los retrasos que existen en el pago de la remolacha de la campaña anterior se pongan escritos a las azucareras «General Azucarera de España»; «Azucarera de El Carrión» de Menzón de Campo (Palencia); «Azucarera Castilla», Muro 23 Valladolid, y Azucarera Santa Victoria, también de Valladolid interesando de las mismas el rápido pago de la remolacha contratada y el normal e ininterrumpido funcionamiento de las básculas que tienen establecidas en esta provincia, así como también para darles cuenta de los acuerdos de este día y de la forma colectiva en que se harán en lo sucesivo las contrataciones.

Seguidamente se procede a estudiar una oferta de contratación recibida en este momento, acordándose establecer relación con quien la formula para llegar a una inteligencia en cuanto a precios y condiciones en los productos que interesa.

CONTRA EL PAPO O PAPER

CAPSULAS VITAN

Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS

ARTICULOS PARA SANEAMIENTO

HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL

Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL